

区事

首届广州国际生物医药产业大会在黄埔召开 12个生物医药优质项目集中签约

5月25日至27日,首届广州国际生物医药产业大会在广州黄埔举办。本次大会突出“产业”主题,围绕生物医药新基建、新分子药物研发、细胞药物开发等11个热点话题展开。12个生物医药优质项目在会上集中签约,14位行业领军人物获聘为广州(黄埔)生物医药产业发展顾问。

■新快报记者 李应华
通讯员 孙旭东 范敏玲 周亚东

黄埔成生物医药企业投资热土

与会的多位专家及企业家代表表示,粤港澳大湾区生物产业优势凸显,市场前景广阔,黄埔区作为大湾区生物产业发展核心区,如今已然成为生物医药企业投资落户的首选地之一。

中国科学院院士魏于全团队的广州威斯克疫苗研发生产项目是黄埔区、广州开发区近两年签约引进的重点项目。5月17日,由威斯克生物/川大华西医院针对最新流行XBB等新冠变异株研发的重组多价新冠蛋白疫苗获国家药监局临床试验批件,这是在全球率先进入临床试验的针对XBB等变异株的新冠疫苗。魏于全院士在会上表示:“未来威斯克生物将继续深耕黄埔,将



■5月25日至27日,首届广州国际生物医药产业大会在广州市黄埔区举行,12个优质项目集中签约。

最新最好的成果在黄埔区落地转化,实现产业化。”

在本次大会上,12个生物医药优质项目集中签约,包括梯瓦制药(TEVA)中国创新药转化基地、加瑞密创新医疗器械研发生产中心项目(CPI)等外资项目,东富龙生命科学仪器设备研发总部等总部项目,以及惠正奇mRNA创新药物研发总部、麦进嘉核酸药物研发中心、新想国际生物医药产业园等研发中心和配套项目。

“黄埔除了拥有适宜生物医药企业发展的产业环境以外,全方位助企的一系列配套资源也很完善。能实实在在地感受到政府的服务,是最吸引我来这里的原因。”惠正奇创始人回爱民如是说。

14位大咖获聘产业发展顾问

生物医药产业项目投资来黄埔,行业人才也在向黄埔集聚。活动现场,来自科研机构、医疗机构及思拓凡、龙沙、阿斯利康、百济神州、恒瑞、康方、绿叶等14位生物医药行业领军人物,获聘为广州(黄埔)生物医药产业发展顾问。

据了解,接下来黄埔区将通过产业链不同环节上的产业顾问组成生物医药产业“智囊团”,发挥资源优势,打通政府部门、科研机构、医疗机构与创新药品、体外诊断、医疗器械等企业的交流障碍,实现“政产学研用”充分对接,提升生物医药产业链供应链内生动力,推动生物医药产业高质量发展。

花都北迹露营 1号营地获国家级殊荣

被评为5C级自驾车旅居营地

新快报讯 记者林翠珍报道 5月25日,全国旅游标准化技术委员会、中国旅游车船协会发布第三批全国自驾车旅居营地质量等级评定结果公告,其中,广州市花都区北迹露营1号营地榜上有名,是广东省此次唯一获评且等级最高的营地。北迹露营1号营地成功斩获国家5C级自驾车旅居营地殊荣,意味着国家及整个行业认可北迹露营1号营地。

北迹露营1号营地位于芙蓉旅游度假区内,是一个以休闲体育+自驾旅游+自然生态为特色,集吃、住、玩、赏、娱、宴于一体的综合性景区,主要由“房车营地区”“丛林帐篷区”“星月野营区”“绿地娱乐区”“商务休闲区”五大区域组成,是休闲娱乐、旅游度假、商务会议、聚会派对的优质场所,更是团队拓展、集体旅游的合适基地。

海上抢险勇士“华祥龙”完成升级改造

新快报讯 记者朱清海 通讯员彭永桂 符致冠 李丹娜报道 4个圆柱式桩腿加长15米,起重机主钩吊高增加25米,同步升级换新锚机及其配套的系泊系统,加高直升机平台和雷达桅……5月27日,交通运输部广州打捞局的“华祥龙”轮在中国船舶集团旗下广船国际所属广州文冲船舶修造有限公司完成升级改造。

“华祥龙”轮是一艘插桩式抢险打捞工程船,主要用于广州打捞局辖区海域及近海浅水水域应急清障和抢险打捞作业。此次升级改造,所有桩腿吊装都在水面通过浮吊配合完成,或是船舶浮态、或是在站桩的状态下,在国内插桩式平台改造乃至新造中尚属首次。

值得一提的是,对于装配精度和焊接工艺要求近乎苛刻的桩腿施工,文冲修造做到吊装一步到位,所有环缝焊接探伤和拍片通过率达到100%。

经过近5个月的艰苦奋战,“华祥龙”轮升级改造项目提前10天完工,改造完成后能满足水深65米以下海上风电施工,具备12兆瓦至16兆瓦机型海上风机安装能力,在近海救捞抢险、无限航区调遣具有较高的作业功效。



■“到黄埔去·2023户外音乐季——青春有谱”逐下村专场音乐会精彩纷呈,深受观众欢迎。

新快报讯 记者李小萌/摄

黄埔户外音乐季开幕 逐下唱响青春之歌

5月27日,“到黄埔去·2023户外音乐季——青春有谱”逐下村专场音乐会开幕。活动将连续两天,在中新广州知识城逐下村火车广场举行。除了流行曲、民谣、舞蹈等精彩表演,本次专场音乐会还带来了潮趣十足的系列活动,吸引不少年轻乐迷和市民朋友前来打卡。

黄埔户外音乐季是广州市黄埔区精心打造的文化名片,由黄埔区委宣传部主办,至今已连续举办5年,线上线下累计吸引超过50万人次观看。

白云区轨交产业人才论坛举行

一批重点企业签约入驻白云高新轨交产业基地

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰报道 5月27日,轨道交通产业人才论坛暨轨道交通产业园产品推介会在广州民营科技会展中心举行。现场,广州市白云区高新区投资集团与广州轨道交通产业联盟等行业龙头企业签订合作协议,还与一批重点企业签订入驻意向协议,助力白云区打造千亿级轨道交通产业集群。

作为白云区第三届科技人才活动周系列活动之一,轨道交通产业人才论坛邀请了多名专家学者进行主题分

享。白云区委人才工作领导小组办公室有关负责人介绍,今年3月,白云区博士团成立,并下设了轨道交通行业博士团,在全面做好保障服务的同时,持续推动轨道交通产业博士人才成长进步、发挥作用,激发人才创新创造的活力。

轨道交通产业集群是白云区重点打造的“6+6”现代产业集群之一,白云区正全力加快建设广州轨道交通装备产业园等产业载体建设,现有17宗重点产业项目在如火如荼建设中。活动上,白云高新区投资集团与广州市茗妍

化妆品有限公司、广州市科诚食品工业有限公司、广东麦盾安全设备有限公司、广州博澳斯电器有限公司、广东三箭建筑有限公司等企业代表签订了入驻企业意向书。与此同时,白云高新区投资集团还与广州市轨道交通产业联盟、广州地铁设计研究股份有限公司、广东中车轨道交通装备有限公司、广东粤科母基金投资管理有限公司、白云电气孵化器签订战略合作协议,未来将共同推进白云区轨道交通产业高质量发展。

■升降试验爬升中的“华祥龙”轮。

